
Zpráva z ME U18 
 

Francie 4.-11. 4. 2009 
 

Účastníci: 
realizační tým - Milan Kubatý hl. tr., Yves Perrot as. tr., Pavel Pala as. tr, Jaroslav 
Mičke man., Ladislav Tlapák kust., Lenka Satrapová fyziot. , Eduard Krützner DO,  
Christophe průvodce 
 
hráči - Vávra Patrik, Šmakal Martin, Vartoň Filip, Vymlátil Marek, Kubatý Vojtěch, 
Vaňhara Šimon, Bureš Pavel, Kučera Jan, Mareček David, Polášek David, Vančura 
Michal, Fojtík Ondřej, Semík Ondřej, Stibitz Jan, Goldstein Marek cpt., Havel Vojtěch, 
Kadlec Jan, Kopřiva Jakub, Křiklán František, Marek Tadeáš, Kyncl Radim, Pořízek 
Martin, Pořízek Petr cpt.as., Kovář Martin, Kovář Ondřej, Galetka Tomáš 
Reprezentační výběr byl složen z hráčů osmi oddílů (Tatra 5, Říčany 5, Vyškov 5, 
Sparta 4, Olomouc 3, Ostrava 2, Havířov 1, Zlín 1). 
Tři hráči byli ročník 92 (Kovář O., Kovář M. Mareček D.) 
 
Ubytování a stravování:
          Byli jsme ubytováni v malém hotýlku Kangourou v klidné části města Frejus. 
V hotelu byla s námi ubytována rovněž výprava ragbistů z Lucemburska (skupina D). 
Hráči a realizační tým byl ubytován ve dvoulůžkových pokojích s balkóny. Strava 
byla velmi dobrá, bylo možno na oběd a večeři si vybírat ze dvou teplých jídel. Ke 
každému jídlu byl velký výběr předkrmů (saláty, zelenina, ovoce) a tradičně 
francouzské sýry a dezert. Bohužel poněkud laxní byl přístup vedení hotelu k našim 
připomínkám (závady na pokojích, nedostupnost internetu), které řešil vedoucí hotelu 
francouzským způsobem, tedy vůbec ne. 
 
Pobyt:
          Vzhledem k poloze hotelu ve kterém jsme byli ubytování, jsme měli na naše 
utkání daleko (asi hodinu a půl jízdy autobusem), což se začátkem utkání  
ve 14:00 hod., nám způsobilo drobné problémy ve stravovacím režimu hráčů.  
           Počasí bylo během celého pobytu příjemné, teploty kolem 160C a občas drobné 
přeháňky. 
3.4. pá. 
Příjezd do hotelu Kangourou ve 13:00 hod. Po ubytování jsme absolvovali hodinový 
trénink na trávě v městečku La Bouverie (30 min. od hotelu autobusem). 
4.4. so. 
Dopolední trénink na umělé trávě v Saint Raphael, určení sestavy na odpolední 
utkání. Ve 14:00 hod. utkání se Srbskem v La Londe (poblíž Toulonu). 
5.4. ne. 
Dopoledne hodinový trénink na uvolnění a protažení po utkání na umělé trávě. 
Odpoledne jsme odjeli do Six Fours, kde jsme se podívali na utkání skupiny A Francie 
-Belgie. 
 
 



 
6.4. po. 
Dopoledne trénink na trávě v La Bouverie. Odpoledne volno, koupání v bazénu u 
hotelu. V 17:00 hod. setkání s představiteli města Frejus a Saint Raphael u sportovní 
haly. Setkání se zúčastnila mužstva, která byla ubytována během mistrovství v těchto 
městech. 
7.4. út. 
Dopoledne trénink na trávě ve sportovním komplexu nedaleko hotelu. Odpoledne ve 
14:00 hod. utkání v Draguignonu proti Bulharsku. Na utkání se přijel podívat Martin 
Jágr, který po utkání poděkoval hráčům za velmi dobrý výkon v utkání. 
8.4. st. 
Dopoledne krátký trénink na umělé trávě. Odpoledne jsme se byli podívat do Saint 
Raphael na utkání sk. D, Lucembursko-Izrael a utkání sk.A, Rusko-Gruzie. 
9.4. čt. 
Dopoledne trénink v La Bouverie. Simulované utkání bez kontaktu proti „Švédsku“ 
(za „Švédy“ nastoupili i jejich vycházející hvězdy: Mičke, Tlapák, Medák a 
Christophe). 
Odpoledne prohlídka města Frejus. 
10.4. pá. 
Dopoledne trénink v La Bouverie. Odpoledne v 16:00 hod. utkání proti Švédsku  
v La Valette. Večer malá oslava vítězství ve skupině. 
11.4. so. 
Dopoledne odjezd z hotelu do Toulonu. Odpoledne jsme shlédli na rugbyovém 
stadionu v Toulonu utkání o třetí místo ve sk. A, Irsko-Rumunsko a finále  
Francie-Anglie. Večer pak bylo slavnostní zakončení mistrovství za účasti všech 
mužstev v Námořní akademii. Ve 22:00 hod. opouštíme Toulon a vracíme se domů. 
 
Utkání:

utkání  
Česká republika - Srbsko 

83:0 
Mužstvo nastoupilo v této sestavě:  
Kovář O. ( Mareček 49´), Goldstein ( Vymlátil 49´), Vartoň ( Galetka 57´), Šmakal  
( Kyncl 39´), Havel, Pořízek P., Marek ( Bureš 60´), Vaňhara, Kubatý, Vávra, Křiklán  
( Stibitz 41´), Kovář M., Kučera, Kadlec, Vančura.  
Trenéři využili všech sedm možností střídání. 
 Od začátku zápasu, vzali chlapci věc za správný konec. Důraznou obranou a 
celoplošnou hrou jsme dostávali Srby pod tlak a správnou podporou jsme v útoku 
procházeli jako nůž máslem. Koncem prvního poločasu jsme trošku polevili a proto 
byl na konci prvního poločasu stav 36:0. 
   V druhém poločase přinesla střídání zrychlení hry a tím také bodové vyjádření. Po 
položení třinácti pětek byl konečný výsledek 83:0.  
Hráči, kteří bodovali:  
Vávra 18 ( 2P,4KP), Kovář M. ( 3P), Vančura 10 (5KP), Kubatý, Kadlec, Goldstein, 
Křikán, Kyncl, Pořízek P., Vaňhara, Stibitz všichni po jedné pětce.  

 



Česká republika – Bulharsko 
91:0 

 
Druhé utkání ve skupině jsme sehráli na hřišti v Draguignonu (na soustředění 
v únoru jsme zde hráli své první přípravné utkání) proti mužstvu Bulharska, které 
v prvním utkání vyhrálo nad Lotyšskem 15:13. Podle informací „pozorovatele“ 
Medáka, který sledoval toto utkání, hráli Bulhaři silové ragby především rojníky třetí 
řady. Připravovali jsme proto mužstvo na tento způsob hry. 
Naši hráči od začátku utkání nedali svou nátlakovou a agresivní hrou soupeři šanci 
k žádné nebezpečné akci. Již v 15 min. utkání jsme vedli 36:0. Rojníci prakticky 
eliminovali stejnou řadu soupeře a připravovali volné prostory pro útočníky, pro 
které již nebyl problém pokládat body. Útočníci položili celkem 12 pětek a rojníci 3. 
Ve druhém poločase jsme vystřídali všech 7 hráčů připravených na lavičce. 
V průběhu celého utkání naši hráči nepolevili v nasazení a celoplošnou hrou 
deklasovali soupeře 91:0. 
sestava:  Kovář O. (Mareček 40‘), Goldstein (vymlátil 40‘), Vartoň (Galetka 63‘), 
Pořízek M., Havel, Pořízek P., Vaňhara (Bureš 36‘), Polášek, Kubatý (Kopřiva 36‘), 
Vávra, Kovář M., Kučera (Fojtík 42‘), Stibitz (Křiklán 50‘), Kadlec, Semík 
 
body:  Stibitz (3P), Kučera (3P), Kovář M. (1P,3KP), Kadlec (2P), Fojtík (2P),  
Kubatý (3KP), Havel (1P), Vartoň (1P), Bureš (1P), Křiklán (1P), Vávra (2KP) 
 

 
ČR - Švédsko 

27:20 
 

          Finálové utkání skupiny C jsme sehráli proti mužstvu Švédska na hřišti v  
La Valette nedaleko Toulonu. Po našich přesvědčivých vítězstvích nad Srbskem a 
Bulharskem jsme nastupovali k utkání v roli favorita. Utkání se vyvíjelo až do 10 
minuty druhého poločasu dle papírových předpokladů. Položili jsme celkem 5 pětek 
a realizovali pouze jeden KP. Do této chvíle hráli naši hráči pěknou kolektivní hru, 
využívali k útoku celou šířku hřiště a realizovali průniky do volných koridorů 
soupeřovy obrany. Po 45 minutě utkání se situace na hřišti začala vyvíjet dle jiného 
scénáře. Naši hráči, snad uspokojeni dosavadním průběhem utkání, polevili 
v nátlakové hře na soupeře a často se uchylovali k individuálním řešením situací. Za 
vydatné podpory rozhodčího (postavení mimo hru v rucku, nepřiznané lapení míče 
a chyby v posuzování výhod, problematická žlutá karta) se podařilo soupeři 
korigovat výsledek utkání na 27:21. K výkonu rozhodčího v druhém poločase se 
vyjádřili trenéři ostatních mužstev, kteří utkání sledovali, jako skandální. 
 
sestava: Kovář.O. (Mareček 57´), Goldstein (Vymlátil 57´), Vartoň, Pořízek M., Havel, 
Pořízek P. (Bureš 42´), Vaňhara (Polášek 40´), Marek, Kubatý, Vávra, Kovář M., 
Kučera, Stibitz, Kadlec, Vančura 
 
body: Kadlec (2P), Kovář O.(P), Kubatý (P), Goldstein(P), Vančura (KP) 
žl. k.: Kubatý 60´ 



 
Sportovní hodnocení:
          Cílem naší účastí na ME byl postup ze skupiny C do skupiny B. To se našemu 
mužstvu podařilo a konečným skóre 221:21, bylo vyhlášeno vedením šampionátu za 
nejlépe bodující mužstvo. Na tomto úspěchu má zásluhu všech 26 hráčů, kteří se 
mistrovství zúčastnili. Trenéři během tří utkání vystřídali ve hře všechny hráče. 
Velkou výhodou bylo, že na jednotlivých postech jsme měli stejně kvalitní hráče a tak 
střídání v průběhu utkání neovlivnila herní projev mužstva. V průběhu mistrovství 
se zranil pouze jeden hráč (Šmakal-koleno). 
           Tréninky v průběhu mistrovství byly zaměřeny především na uvolnění a 
protažení hráčů (po utkání) a na nácvik statických fází, obrany a útoků (mezi 
utkáními).  
          RT vysoko hodnotil celkový herní projev mužstva. Hráči splnili velmi dobře 
v každém utkání taktické pokyny a předváděli moderní kolektivní rugby. Podstatně 
se zlepšila (oproti přípravě) hra v jednotlivých fázích útoku (druhá vlna, uvolnění 
koridoru pro podporu, čištění míčů, volba směru útoku do volného prostoru, 
komunikace) a obrany (komunikace, agresivita, zisk území za čarou obrany, 
přebírání útočících hráčů, individuální obrana).  
          Hlavní příčinou naší dobré hry vidíme v dlouhodobé přípravě tohoto týmu již 
od starších žáků. Většina hráčů absolvovala přípravné kempy na Ostravici a Nové 
Včelnici a širší výběr těchto hráčů byl postupně formován od svých 15. let  na dalších 
soustředěních (FIRA Švýcarsko, 2x Francie). Díky tomu se podařilo sestavit velmi 
kvalitní, soudržný tým bez ohledu na klubovou příslušnost. 
 
Společenské hodnocení: 
          Stejně jako naše hra na mistrovství, tak také chování všech hráčů mimo hřiště 
bylo velmi dobré. Nevyskytly se žádné výstřelky jednotlivců, které by musel 
realizační tým řešit. Poděkování se dostalo našim hráčům od vedení mužstva 
Lucemburska za nadšené povzbuzování našich hráčů při jejich utkání s Izraelem, 
které nám oplatili hráči Lucemburska v našem finálovém utkání proti Švédsku 
(Lucembursko postoupilo do sk. C). 
 
Managerské hodnocení 
        Byli jsme vysoce hodnoceni za předvedenou hru na všech schůzkách se zástupci 
FIRA-AER. Z těchto schůzek však vyplynulo víceméně pár požadavků:  
družstvo by mělo mít 4 sady dresů s čísly 1-26. Měli jsme pouze jednu sadu s čísly do 
26. Další tři sady se při sebevětší snaze Tlapky a Pavla Chaloupky nepovedlo dát 
dohromady. Toto je požadavek FIRA-AER z důvodu potenciálního zranění, kdy by 
záměnou dresu se stejným číslem, mohli vzniknout problémy s dokazováním, zda 
zraněný hráč vůbec hrál nebo ne. Toto se zjišťuje až při návštěvě nemocnice a 
nemuselo by to souhlasit se zápisem z utkání. Navíc velikosti některých sad 
odpovídali spíše mužstvu mužů a ne hochů do 18-ti let. Při třech partnerech na 
oblečení národních mužstev a nemalých investicích vynaložených na oblečení, by 
neměl sklad se sportovním vybavením vykazovat takový stav, kdy kategorie nemají 
dostatek dresů a tepláků. Teplákové soupravy na trénink jsou vyhovující. 
Vycházkové tepláky jsou do teplého počasí absolutně nevhodné a navíc je jich dnes 
jen 31 ks, takže celé mužstvo nelze jednotně obléknout.  



     Navrhuji koupit nebo sponzorsky sehnal minimálně dvě sady 1-30 s přesným 
rozdělením velikostí dle postů a ne jak je to s tepláky kdy dvě třetiny jsou minimálně 
XL-XXL. 
        Také by se mělo věnovat více pozornosti výběru místa ubytování. V tomto jsme 
se shodli s managerem Lucemburska. Ubytování dobré, stravování vynikající, ale 
trávit v autobuse 3-4 hodiny při cestě na zápas a zpět a více než hodinu při cestě na 
trénink a zpět je špatné. V tomto případě by spolupráce VV s managerem mužstva 
měla být užší již před výběrem místa.  Jinak musím zkonstatovat, že po letech kdy 
jsme se vraceli spokojeni s dosažením výsledku ve skupině B jsem se tentokrát vracel 
navýsost spokojený nejen s postupem, ale hlavně stylem hry, který jsem u U 18 zatím 
ještě neviděl.   
 
Poděkování:
           Všem hráčům U18 za předvedený výkon na ME, chování v průběhu 
šampionátu, nasazení a bojovnost ve všech utkáních. 
           Trenérům Yves Perrot a Pavlovi Palovi, kteří dlouhodobě připravovali toto 
mužstvo, za jejich odpovědný a nadšený přístup v přípravě i přes počáteční 
nedůvěru některých členů vedení ČRU. 
           Manažerovi Jardovi Mičkemu a Kustodovi Láďovi Tlapákovi za perfektní 
zajištění všech organizačních náležitostí při přípravě a na ME. 
           Fyzio Lence Satrapové za péči o hráče v průběhu celé přípravy. 
            Klubovým trenérům hráčů (Fatka, Kovář, Dosoudil, Mičke, Tlapák, Valeš, 
Křišťan, Kaňák, Kuchařík) za přípravu hráčů ve svých oddílech a spolupráci při 
přípravě k ME. 
            Řidiči autobusu Karlovi Volfovi za virtuózní řízení a dobrou náladu během 
celého pobytu ve Francii a na cestě tam i zpět. 
            Francouzskénu průvodci Christophere  Ptoumeaud za starost a obětavost se 
kterou zajistil náš pobyt na ME. 
 
Co dále.......
           Hráči reprezentace U18 (roč. 91) se ukázali na ME jako velmi dobře připravený 
tým a bylo by velmi nezodpovědné nevyužít potenciálu jednotlivých hráčů pro další 
růst ve vyšších věkových kategoriích. Pod dalším vedením může většina z nich být 
v blízké budoucnosti oporami mužského národního týmu. 
            Díky postupu do skupiny B pro příští ME (Itálie) čeká hráče U18 a RT nelehký 
úkol obhájit postavení v této skupině. Čekají nás velmi silní soupeři. První utkání 
hrajeme proti domácí Itálii, která sestoupila překvapivě se skupiny A.  
            RT U18 připraví pro VV ČRU návrh přípravy mužstva pro příští ME. 
 
 
 
V Ostravě dne 15.4.2009                                     hlavní trenér U18             manager 
                                                                                   Milan Kubatý            Jarda Mičke 
                                                                                                     
                                                                                                
 
             


